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Ata da 20ª reunião ordinária do 2º período legislativo da 33ª legislatura 
da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 02/08/18.  

Aos 02 dias do mês de Agosto de 2018, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da Câmara 
Municipal, Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na Avenida Beira Mar nº 1117, 
precisamente às 19:30 horas e 30 minutos, o Presidente iniciou à sessão ordinária, pedindo ao 
1º Secretário proceder com a chamada dos nobres Vereadores (a) de acordo com o livro de 
presença estavam presentes 11 Vereadores (a) que compõe o Parlamento Municipal, faltas 
justificadas dos Vereadores Wagner Pontes e Rocha Netto. A seguir o Presidente passou para 
o horário de liderança. Fez uso da palavra o Vereador Gilson Serra, estamos iniciando o 
segundo período legislativo e esse ano vamos poder desfrutar ano de eleição aonde teremos no 
palanque partidos políticos e cada Vereador tem o livre arbrito de escolher seus candidatos 
acho que não só no Pará mais no Brasil e acho que nós Vereadores temos os nossos partidos e 
candidatos e vamos tentar conseguir o  maior números de votos pra pessoas que nos apoia, e 
que todos se respeitem porque após a eleição estamos está aqui de novo defendendo a bandeira 
do nosso Município, isso eu desejo a todos os Vereadores que são de partidos de oposição e de 
opiniões diferentes e que  cada um vá pro embate político e que a política fique no palanque da 
eleição. Depois pediu a palavra o Vereador Francisco Machado, como líder da bancada do 
democratas venho a esta tribuna com o objetivo de lutar cada vez mais pelo nosso Município, 
possamos estar juntos esquecer as bandeiras partidárias e lembrar da bandeira do nosso 
Município, sei que teremos muitos palanques montados mais uma coisa pode se dizer tem que 
haver sempre respeito por parte dentro desta casa pelos Vereadores, e cada um tem o direito de 
escolher a pessoa que deve apoiar pra Presidente, Governador, Senador, Deputado Estadual e 
Federal, e que estejamos certos das nossas ideias de lutarmos em prol para o nosso Município. 
Logo após o Presidente passou para o grande expediente, usou novamente a palavra o 
Vereador  Machado, para parabenizar o Prefeito Paulo Henrique Gomes, pelo trabalho que 
está sendo desenvolvido no nosso Município a começar pela pavimentação e por tudo que tem 
feito terminou o mês de julho pra nossa felicidade foi só elogio isso cabe ao administrador 
municipal e aos Vereadores desta cidade, fico feliz por saber que o Prefeito teve a felicidade de 
construir uma nova feira aonde era o mercado da ponta da agulha de Moacir da Silva, e por 
infelicidade de pessoas irresponsáveis já quebraram ontem uma parte do muro da feira, pessoas 
brincando de roleta russa com carro dito por um cidadão, e que esse bairro tem a prioridade de 
ter 04 bancos e agora essa feira pra nós que moramos na ponta da agulha é motivo de 
felicidade, e o meu pai é o único dos feirantes que ainda está vivo. Dizer também Sr. 
Presidente, que este mês de julho foi só de elogios porque a cidade estava arrumada e recebeu 
os veranistas agora está próximo pra ser inaugurada o Salinas Park Resort, outro 
empreendimento no nosso Município, está vindo pra cá um chinês que vai construir um 
empreendimento na Vila de Cuiarana, então Salinas está crescendo cada vez mais e fazemos 
parte desta administração. Outra situação parabenizo o Prefeito por ter colocado nas ruas os 
agentes de transito nesses três meses estão na parte educativa, filmando, fotografando para 
trabalharem em cima da estatística daquilo que vai ser feito, depois desses meses eles vão 
começar a multar porque a gente ver 04 pessoas em moto e andando na contra mão, está 
faltando semáforos e placas indicativas. Pede palavra o Vereador  Nilson, dizer Senhor 
Presidente estamos voltando do recesso e quero parabenizar também o Prefeito Paulo 
Henrique, porque foi um mês de julho organizado por parte da administração e para servir 
melhor os nossos visitantes, me sinto feliz mais uma vez de saber que a estrada  que liga 
Nazaré a Praia da Marieta está sendo patrolada, passamos o inverno duro mais eu tinha certeza 
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absoluta que o Prefeito estava preocupado com essa situação dessa estrada aonde já aconteceu 
vários assaltos. Fico feliz porque os trabalhos estão recomeçando novamente e o Prefeito falou 
do asfaltamento da rua da vila nova em Coremas, ano passado eu pedi uma praça pública na 
Igreja da Vila de Santo Antônio de Urindeua, agora o Prefeito vai fazer costumo dizer que o 
Vereador não pode prometer uma coisa que não possa fazer quem tem que prometer obras é o 
Prefeito, eu não tenho dúvida que até o final desse ano muitas obras virão, agora foi feita uma 
grande obra da feira da ponta da agulha aonde recebemos muitos elogios, outra questão é sobre 
a estrada que vai até aeroporto vai ser feita com isso vai alavancar mais turistas. Também nesse 
mês de julho não houve acidente na cidade nem na praia da atalaia quem ganhou com isso foi a 
população. Pediu a palavra o Vereador Zé de Homero, primeiro agradecer a Deus, pois sem 
ele nós não estávamos aqui, foi muito importante nesse mês de julho ter terminado bem 
sucedido e estamos aqui pra agradecer o Prefeito Paulo Henrique Gomes pelo trabalho que 
vem fazendo em nosso Município, estamos vendo construção do Colégio Miguel Santa 
Brígida, hoje está de vento em popa, limpezas da ruas e serviços nas vilas somos Vereadores 
dessa cidade precisamos estar atento a esses trabalhos fiquei satisfeito de saber que 
provavelmente já vai começar o recapeamento da estrada do cuiarana é uma necessidade o 
povo está pedindo e a gente sabe  como está essa estrada  é péssima, também falou sobre o 
transito era uma cultura antiga ninguém era fiscalizado como também  no comércio enfim, 
mais a nossa cidade cresceu e aonde tem o progresso tem que ter mudança. Pede aparte o 
Vereador Gilson Serra, disse ao Vereador que tocou num assunto onde Vereador Machado 
falou sobre guarda de transito, queria me referir a essa parte porque já fiz essa crítica aqui, as 
Secretarias que são formadas não somos convidados como Vereadores, depois que dá o 
problema vem nos cobrar, esse Secretário que iniciou ai não sei nem quem é estávamos aqui eu 
o Vereador Machado no gabinete esse Secretário vem pedir pra fazer a sessão especial de 
apresentação e não foi feito o convite para os Vereadores, como se pode cobrar da gente se não 
temos informação de nada, essa prática é costumeira desses secretários fazer as audiências 
públicas e reuniões aqui e não convidar os Vereadores isso é uma falta de respeito. Usou da 
palavra o Vereador Tonhão, também quero parabenizar o Prefeito Paulo Henrique por 
inúmeras obras feitas em nosso Município, quero dizer que venho sempre a esta tribuna venho 
batendo numa tecla é sobre a segurança nas comunidades, muitos Vereadores dizem que não 
vale a pena falar e cobrar mais isso é o papel que cabe ao Vereador, moro numa comunidade eu 
não queria que nenhum dos senhores estivesse na minha pele é inúmeros assaltos as residências 
e somos cobrados porque aquelas pessoas que não entendem que temos obrigação de dá o jeito 
nessa situação inclusive eu virei foi vitima eu estava viajando arrombaram a minha residência, 
e a polícia só vai na comunidade quando é solicitada sobra pra nós e ai dizem cadê o Vereador 
que não faz nada. Sobre as audiências públicas que foi falado pelo Vereador Gilson Serra, 
quando os Vereadores são convidados sempre estamos presentes, outro dia fui parado na rua 
por uma professora a qual disse se eu não estava participando de uma conferência da Secretaria 
de Educação na Escola Adolfo Nazareno, falei por mim disse que nem o Presidente da Câmara 
tinha sido convidado e vou aonde sou convidado. Usou sou da palavra o Vereador 
Vanderson, sendo do partido do PMDB, está convidando a todos para a convecção do PMDB 
ser realizada no sábado em Belém no Ginásio do Sesi, gostaria de contar com a presença dos 
cidadãos pois sabemos da importância do PMDB em Salinópolis, em termo de projetos e 
recursos que o Ministro Helder Barbalho, já enviou para o nosso Município. Sobre os assuntos 
que foram falados realmente a questão do aeroporto é de grande importância pois uma cidade 
que nem Salinas não pode ficar sem um aeroporto devidamente por estar vindo grande projetos 
pra cá e o Ministro Helder já está sabendo da questão é de grande importância ter esse 
aeroporto, se esse Governador atual não fizer mais com certeza ele vai fazer, como também 
asfaltar a estrada que dão acesso para as vilas do Derrubadinho, Santo Antônio de Urindeua, 
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São Bento. Quanto a questão da segurança eu já fiz requerimento para o Prefeito Municipal, 
pra ver com carinho um projeto da guarda municipal que já foi aprovado há muito tempo por 
esta Casa de Leis, porque não tem como a Policia Civil dá segurança para todos os Municípios 
é uma área muito grande, antes tinha um convenio da Prefeitura com o Estado, até porque seria 
menos uma responsabilidade do Governo do Estado. Fez uso da palavra o Vereador Marcelo 
Maia, cumprimentou a todos, depois agradeceu ao Prefeito Paulo Henrique Gomes, pelas 
inúmeras obras no decorrer de 2013,  até o momento em 2018, não foi diferente fechamos o 
primeiro semestre com 10 obras isso é muito gratificante para nós por estarmos levando ideias 
e opiniões para o Executivo, porque sabemos que já passou pela Casa de Leis duas grandiosas 
obras ai teve assinaturas dos Vereadores, foi  do Salinas Park Resort e a da Universidade, mais 
tem obras que não passam pela Câmara mais se concretizam e tem a colaboração do Vereador, 
quando o gestor vai bem todo o grupo vai bem e principalmente a população onde votou e que 
o retorno são as obras realizadas isso se ver no Município de Salinas, como sempre falo 
dinheiro orçamento tem e chega aos 144 Municípios do Estado  do Pará, agora vai do gestor 
falo isso porque temos números certos e fatos, como falei anteriormente no primeiro período 
10 obras, como foi citado pelo Vereador Gilson Serra, no mês de julho entramos em recesso 
mais a Câmara ficou de portas abertas e tivemos vários eventos companheiros Vereadores 
trazendo seus Deputados com trabalhos sociais, tivemos encerramento e apresentação dos 
agentes de transito e recebemos todos, no segundo período cada Vereador vem com proposta, 
projetos de Leis e requerimentos, eu vou me posicionar até na próxima quinta ao finalizar o 
mês de agosto vou procurar saber junto com o Corpo Jurídico vamos finalizar  com  esses 
Projetos de Leis, quais são os  meios do  sustento das famílias salinense que é o turismo e a 
construção civil, para que possamos na próxima quinta trazer uma resposta se pode corporar 
esses Projetos de Leis, porque tem empresas chegando em nosso Município e a maioria do 
nosso povo ficando de fora da construção civil de pequena, média e grande porte deixe uma 
porcentagem para a população local, porque essas obras que são construídas o Engenheiro já 
traz o seu pessoal. Outro assunto vou sugerir ao Prefeito Municipal, porque é ele que toma a 
iniciativa em fazer rodiso de Diretor, o Vice passa assumir o cargo de direção ou então a 
professora da sala de aula vá direcionar uma escola ou vice versa no meu ponto de vista tem 
vários professores e professoras querem uma oportunidade pra assumir uma direção de escola. 
Pediu a palavra o Vereador Carlão, para reforçar as palavras dos Vereadores, como foi 
falado sobre o aeroporto sinceramente não acredito mais nisso porque desde 2014, a conversa 
era que o aeroporto já tinha sido até licitado ia iniciar a obra como a orla da atalaia, mais 
ficamos aqui na torcida porque se depender dessa casa já teriam iniciado essa obras. Também 
quero falar um pouco da segurança sempre foi questionado por todos os Vereadores desta casa 
tanto nessa legislatura como na passada, e os comandantes que passaram questionava questão 
de viaturas e contingente muito pouco mais agora tem viaturas novas não a sei a questão do 
petróleo mais temos que sempre bater nessa tecla e pedir mais rápido a guarda municipal 
porque vai ajudar as vilas e os bairros. Quanto à segurança o que me deixou feliz foi quando 
assistir uma reportagem onde o Coronel responsável pela segurança do Pará, esteve em Salinas 
afirmando que todas essas câmeras que foram instaladas no Município vão permanecer porque 
quando é mês de julho tem polícia andando nas ruas mais quando termina as férias o 
Salinopolitano fica sem segurança, sobre os empreendimentos instalados em nosso Município 
isso é muito bom mais se formos ao Supermercado Líder tem mais gente de fora, o Presidente 
tocou aqui numa lei mais infelizmente acredito que não vai ser possível porque qualquer 
trabalhador pode ir pra qualquer estado, mais podemos questionar diante das construtoras como 
foi feita na legislatura passada que desse oportunidade para o nosso povo, mais não é o que 
está acontecendo na Unidade de Saúde das Pedrinhas segundo os comentários tem mais gente 
de fora trabalhando na Unidade do que daqui, fiquei triste de ouvir do Vereador Gilson, em 
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dizer que não conhece o Secretário de Transito, Vereador até no início de 2013, sentimos essa 
falha dos Secretários não se apresentarem e as vezes vem questões pra essa casa que 
precisamos defender mais esse pedido é velho em termo de reunião com os  Secretários. Fico 
feliz em saber que a Escola Cecilia de Nazaré está sendo agraciada com uma piscina olímpica, 
mais fico triste de ver no ambulatório muito cheio de gente entre crianças jovens e adultos 
todos apertados naquela unidade, e uma obra da saúde parada no bairro do atlântico, está se 
fazendo uma piscina será que a obra da saúde não seria mais importante do que essa piscina. 
Depois o Presidente passou para a 1ª Parte: Colocando em discussões as atas da 19ª reunião 
ordinária realizada no dia 26 de junho, e a da sessão solene de encerramento do 1º período, não 
havendo manifestação ao contrário foram aprovadas por unanimidade dos Vereadores 
presentes. A seguir passou para 2ª parte, não tendo matéria para ser discutida, agradeceu a 
presença dos nobres Vereadores presentes nesta reunião, encerrou a reunião, marcando a 
próxima para o dia 09 de agosto. E para constar Francisco Machado Ferreira, 1º Secretário 
lavrou a presente ata depois de aprovada será assinada pelos Vereadores presentes. Palácio 
Manoel Pedro de Castro, 02 /08/08.
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